

ВЛАДИМИР СВЕТЛОВ,
ФОТО ИЗ ОТКРЫТЫХ ИСТОЧНИКОВ

ПОДДЕРЖКА СВОИХ

Одним из главных направлений работы власти на федеральном, региональном и муниципальном уровнях является помощь участникам специальной военной операции и их семьям. По поручению президента России Владимира Путина и губернатора Московской области Андрея Воробьёва разработан целый ряд мер поддержки и социальных гарантий. Реализация их проводится во всех городских округах Подмоскovie – без внимания не остаётся ни один аспект.

ОБЩЕЕ ДЕЛО

С самого начала специальной военной операции в Королёве был создан городской Центр поддержки участников СВО и их семей, в который можно обратиться за любой помощью и консультацией. Ежедневно здесь готовы помочь психологи, а для оперативной связи работает горячая линия и специальный чат. За каждой семьёй закреплён координатор из числа депутатов городского Совета, сотрудников администрации и волонтеров. На базе Центра работают городской штаб Комитета семей воинов Отечества и отделение Ассоциации ветеранов СВО. В оказании помощи участвуют неравнодушные жители города, предприятия, учреждения образования, школьники и студенты, которые помогают в сборе гуманитарной помощи, пишут добрые письма бойцам, проводят благотворительные акции.

« ВЛАДИМИР ПУТИН, ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ:

— Семья каждого участника специальной военной операции должна быть в зоне постоянного внимания, окружена заботой и почётом. На их нужды нужно откликаться сразу, без волокиты.



РЕШЕНИЕ ВСЕХ ВОПРОСОВ

В Подмоскovie действуют 75 мер поддержки, более 30 из них – региональные. Они предусматривают целый ряд льгот и выплат, лечение и реабилитацию, психологическую и юридическую помощь, социальную газификацию и многое другое.

Супругам и родителям бойцов предоставляют бесплатные соцслужбы на дому. Для детей участников СВО предусмотрено: внеочередное зачисление в детсады, освобождение от оплаты за него, бесплатные продлёнка, кружки, секции, выплата 10 тыс. руб. на приобретение школьной



« АНДРЕЙ ВОРОБЬЁВ, ГУБЕРНАТОР МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ:

— По поручению президента мы запустили региональную кадровую программу «Герои Подмоскovie», чтобы бойцы, проявившие отвагу и мужество на передовой, могли реализовать себя и на гражданке. В разговоре наши фронтовики часто делятся своими мечтами и планами – одни хотят вернуться в мирную профессию и продвинуться по службе, а другие – построить свой бизнес или заняться общественной работой. Образовательная программа, которую мы подготовили, станет хорошим подспорьем, даст необходимые знания и компетенции. Сегодня в ключевых отраслях экономики Подмоскovie, государственном и муниципальном управлении, предпринимательстве надёжные и целеустремлённые профессионалы востребованы как никогда. Характера и лидерских качеств нашим героям точно не занимать, а во всём остальном мы обязательно поможем.

формы, а также горячее питание в школах и колледжах, бесплатные путёвки в лагерь «Литвиново» и т.д.

Одна из новых мер поддержки – единовременная выплата 500 тыс. руб. взамен участка. Она предоставляется участникам СВО, которые уже завершили свою службу, являются жителями Подмоскovie и имеют звание Героя РФ или ордена за заслуги в спецоперации. Также эту выплату могут получить члены семей погибших бойцов.

РЕАБИЛИТАЦИЯ

В регионе работают три крупных реабилитационных центра. В «Ясенках», расположенных рядом с Подольском, в 2024 году запустили новые направления – обучение ходьбе на протезе и активной коляске, бесплатное сопровождение для жён и матерей.

В Центре им. А.И. Мещерякова в Сергиево-Посадском округе бесплатно проходят реабилитацию ветераны СВО, получившие тяжёлые ранения органов слуха или зрения. Бойцы, если захотят сменить работу, могут пройти переобучение по 12 профессиональным программам – к примеру, мастер обработки цифровой информации, оператор контактного центра, плотник и т.д. В Коломне открыт стационар на 30 мест для комплексного оказания услуг по протезированию и реабилитации участников СВО со всей страны.

Для участников СВО предусмотрен прокат технических средств реабилитации, бесплатный уход и соцобслуживание на дому при необходимости. В 12-ти больницах развернуто около 900 койко-мест для лечения после ранений. Помощь в зубопротезировании оказывают в пяти медучреждениях региона.

ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ ПОДДЕРЖКА

По поручению президента России Владимира Путина в регионе организована психологическая реабилитация для ветеранов, возвращающихся из зоны боевых действий. Участники СВО и их близкие могут обратиться в центры медико-психологической помощи Подмоскovie, всего их в нашем регионе 50. В 2024 году в таких центрах была оказана помощь порядка 150 участникам СВО и 400 членам их семей.

ГЕРОИ ПОДМОСКОВЬЯ

Ветераны СВО могут стать участниками региональной программы «Герои

Подмоскovie». В марте стартовал приём заявок – он продлится до 30 апреля. Принять участие в программе может каждый демобилизованный участник СВО с высшим образованием и опытом в управлении. Для тех, кто ещё находится в зоне боевых действий, предусмотрен резерв – обучение можно будет пройти позже.

Годовое обучение начнётся в сентябре и будет включать очные и заочные занятия, разработанные совместно с РАНХиГС. На каждом этапе за участниками закрепят персонального наставника из числа членов правительства Московской области и руководителей муниципальных образований региона.

Заявку на участие в региональной программе можно подать на сайте Герои-Подмоскovie.рф.

« ИГОРЬ ТРИФОНОВ, ГЛАВА Г.О. КОРОЛЁВ, СЕКРЕТАРЬ МЕСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»:

— Поддержке бойцов и их близких уделяем особое внимание с самого начала спецоперации. В Королёве действуют городской Центр поддержки, штаб Комитета семей воинов Отечества, социальный координатор Фонда «Защитники Отечества», отделение Ассоциации ветеранов СВО. С семьями наших защитников остаёмся на постоянной связи, за каждой закреплены координаторы. Для детей проводим интересные мероприятия, экскурсии, мастер-классы, бесплатно работают более тысячи городских кружков и секций.



На региональном портале госуслуг размещён навигатор по мерам соцподдержки участников СВО и их семей: вся подробная информация доступна по ссылке <https://uslugi.mosreg.ru/svo>. Запущен чат-бот «Соцслужбы Подмоскovie», работает горячая линия 122 (доб. 6). Оставить обращение можно также на портале «Добродел».

